
 

План мероприятий («дорожная карта»),  

направленных на формирование и оценку функциональной грамотности 

обучающихся МАОУ СОШ 8 г.Туймазы 
Цель:создать условия для формирования и развитияфункциональнойграмотностиобучающихся. 

Задачи: 

1. Определение механизмов реализации системы мер по развитию функциональной грамотности обучающихся. 

2. ОбеспечениемодернизациисодержанияобразованиявсоответствиисФГОС. 

3. Развитиесистемыоценкиимониторингакачестваобразованияобучающихся. 

4. Укреплениематериально-техническойбазы. 

5. Активизацияролиродителейвпроцессеобученияивоспитаниядетей. 

 

 

№ Наименованиемероприятия Срокреализа

ции 

Ответственныйисполните

ль 

Организационный этап 

1. Создание рабочей группы поформированию и развитию 

функциональнойграмотности. 

03.10.2022 Директор Соболева Т.П. 

2. Разработка и утверждение планамероприятийна2022-2023 03.10.2022 Альмухаметова Г.Р. 

3. Разработка иутверждениенормативных и методическихдокументов для 

формированияиразвития функциональной грамотностиу учащихся. 

03.10.2022 Директор Соболева Т.П. 

4. Подготовка приказа об организации работы по повышению функциональной 
грамотности обучающихся МАОУ СОШ №8; об утверждении состава, разработка и 

принятие локальных актов, обеспечивающих реализацию плана в школе по 

формированию функциональной грамотности учащихся 

Октябрь. 2022 Директор Соболева Т.П. 

5. Разработка и утверждение Плана мероприятий («дорожная карта»), 

направленных на формирование и оценку функциональной грамотности 

обучающихся ОО на 2022-2023 учебный год 

Октябрь 2022 Альмухаметова Г.Р. 

6 Формирование базы данных обучающихся 5-9классов 2022-

2023учебногогода. 

Октябрь 2022 Классные руководители 

7 Формированиебазыданныхучителей,участвующихвформированиифункциональ

нойграмотностиобучающихся5-9классов2022-2023учебногогода. 

Октябрь, 2022 Учителя МАОУ СОШ №8 



8 Проведениеанкетированияпедагогическогоколлектива (выявление 

трудностей иимеющийсяположительныйопыт 

поформированиюфункциональнойграмотностиобучающихся на уроке, 

вовнеурочной 

деятельности,предложенияпореализацииформированияфункциональной 

грамотности обучающихся). 

0ктябрь 20221 Альмухаметова Г.Р. 

9 ИзучениеметодикиопытамеждународныхисследованийPISA.TIMSS,PIRLS, 

методикоценки ключевыхкомпетенций обучающихся (использование 

системы формированияфункциональнойграмотностииз опыта 

международныхисследований). 

Октябрь 2022 АльмухаметоваГ.Р., 

Шишкова Л.Ю 

10 Разработка системы работыпоформированиюфункциональной грамотности 

у обучающихся (по отдельнымнаправлениям, читательская грамотность, 

математическаяграмотность, естественнонаучная грамотность, финансовая 

грамотность,глобальные компетенции и креативное 

мышление)врамкахвнеурочной деятельности 

(определениемероприятийпоформированиюиразвитию 

каждогонаправленияфункциональной грамотности). 

Ноябрь 2022 Классные руководители 

11 Повышение квалификации педагогов В течение года Учителя-предметники 
 

12 Формированиебазы тестовыхзаданий 5-9 классов 

дляпроверкисформированнойчитательской грамотности, 

математическойграмотности, естественнонаучной грамотности, финансовой 

грамотности,глобальных компетенций и креативного мышления). 

Декабрь 2022 Классные руководители 

13 Проведение первичных диагностических срезов на предмет выявления уровня 

сформированности функциональной грамотности (для обучающихся) по 

материалам оценивания функциональной грамотности, имеющимся в открытом 

доступе) 

Декабрь2022г. Учителя-предметники 

14 Внедрение в учебный процесс банказаданий для оценки функциональной 

грамотности 

Декабрь-Апрель 2022 Учителя-предметники 

15 Консультирование родителей обучающихся по вопросам формирования и 

оценки функциональной грамотности 

В течение года Классные руководители 

16 Анализмониторингаматематическойграмотностив2022учебномгоду. Ноябрь 2022г. классные руководители и 
руководители ШМО 

17 Анализмониторингачитательскойграмотностив2022учебномгоду. Ноябрь 2022г. классные руководители и 
руководители ШМО 



18 Анализмониторингаестественнонаучнойграмотностив2022учебномгоду. Декабрь 2022г. классные руководители и 
руководители ШМО 

19 Анализмониторингафинансовойграмотности, глобальных компетенций и 

креативного мышления в2022учебномгоду. 
Декабрь 2022г. классные руководители и 

руководители ШМО 

20 Проведение республиканского мониторинга функциональной грамотности  Декабрь 2022 Управление контрольно-
надзорной деятельности в сфере 

образования и оценки качества 

образования 

18 Отчетпоитогамреализации1этапанапедагогическомсовете. Декабрь 2022 Альмухаметова Г.Р. 

19 Участие обучающихся школы в конкурсах, олимпиадах по развитию функциональной 

грамотности разных возрастных групп под руководством педагогов 
В течение года Учителя-предметники 

 

20 Применениевобразовательномпроцессебанказаданийпофункциональнойграмот

ностиприпроведениивнутренней оценкикачестваобразования. 
2022-

2023учебныйг

од 

Учителя-предметники 

21 Организациянаставничествасцелью 

повышенияуровняучителейповопросамформированияфункциональнойграмотн

остиобучающихся 

Весь период ГАУ ДПО ИРО РБ и 

ЦНППМПР 

22 Организация повышения

 квалификациипедагогическихработниковпонаправлениямфункц

иональнойграмотности: 

- Финансоваяграмотность; 

- Математическаяграмотность; 

-         Глобальныекомпетенции; 

- Читательскаяграмотность; 

- Естественнонаучнаяграмотность; 

- Креативноемышление. 

Декабрь2022г

од 

Учителя-предметники 

23 ПроведениезаседанийШМОпотеме«Функциональнаяграмотность» Декабрь 2022 Руководители ШМО и 
учителя- предметники 

24 Проведение открытыхуроков  по формированиюфункциональнойграмотности 

уобучающихся 
Первое полугодие 

2022 года 

Учителя-предметники 

25 Проведение открытыхзанятийповнеурочнойдеятельности 

поформированиюфункциональной грамотностиуобучающихся. 
Первое полугодие 

2022 года 

Классные руководители 



26 Обучениепедагоговнакурсахповышения 
квалификации 

Февраль, 2023 Учителя МАОУ СОШ №8 

27 Проведение  недели функциональной грамотностившколе (в ходе 

неделипровестикруглыестолы дляучителей-

предметников,открытыемероприятияразнойнаправленностипоформировани

юфункциональной грамотности у 

обучающихся). 

Февраль 2023 Учителя МАОУ СОШ №8 

28 Размещениенаофициальномсайтеивофициальных аккаунтах в социальных 

сетях материалов по формированиюи оценкефункциональнойграмотности. 
Своевременно Ефремова Е.В. 

29 Обеспечение активного участияродителейвформированиифункциональной 

грамотностиудетей (проведение 

собраний,составлениеметодическихрекомендаций поформированию 

удетейфункциональнойграмотности). 

Раз в четверть Классные руководители 

30 Отчет по итогамреализации2этапана педагогическомсовете. Март 2023 Альмухаметова Г.Р, 
Шишкова Л.Ю 

 

31 Проведение мониторингарезультатов 

работыпосформированнойфункциональной 

грамотностиобучающихсянауроках (проведение 

контрольных(тестовых) 

работсиспользованиемзаданийизмеждународных исследований  

«TIMSS»,«PISA»,«PIRLS»). 

Май 2023  

32 Отчетпо итогамреализации3этапа на педагогическомсовете (обработка 

результатов) 
Июнь 2023  

 


